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Az 1848-as magyar szabadságharc leverése után közel tíz évig lehetetlen 
volt a két egyház közötti érintkezés. Amikor a körülmények megengedték, John 
Paget újította fel - felesége Wesselényi Polixénia volt -, aki Erdélyben telepedett 
le és a két egyház közti élő kapcsolat megteremtője lett. 

Ugyanabban az időben, 1858-ban, az angol unitárius egyház Edward Tkgart 
unitárius lelkészt, akinek gyülekezetéhez tartozott Charles Dickens híres angol 
író is, Kolozsvárra küldi tájékozódás, ismeretszerzés érdekében, de sajnos, útban 
hazafelé Brüsszelben meghalt. 

A Tkgart halálával elveszett helyzetismeretet a következő évben, 1859-ben 
sikerült pótolni, a Kolozsvárra látogató és szerencsésen hazaérkező Steinthall 
lelkész révén. Ugyanebben az évben Buzogány Áron és Ferencz József akadémi-
ták részt vettek a Brit- és Külföldi Unitárius Társulat évi londoni közgyűlésén. 

Láthatjuk, hogy mindkét irányba ugyanazzal a lélekkel, ugyanazokon a 
nyomokon haladhatunk, ugyanazzal a hittel, amely mindnyájunkat épít. 

Én azért jöttem, hogy segítséget ajánljak fel nektek, de tudatában vagyok 
annak, hogy mennyi mindent kaphatunk mi is tőletek, akiknek hitét, egyházhű-
ségét annyiszor próbára tették a történelem során. Az elmúlt időszak megpróbál-
tatásai után kibontakozó szabadság lehetőséget nyújt történelmi kapcsolataink 
megújítására; mi tanulni szeretnénk tőletek, akik tudjátok, hogy milyen ára van 
a hithűségnek. 

• 1922-ben, Lawrence Redfern liverpooli unitárius lelkész látogatta meg 
egyházatokat. A liverpooli unitárius egyházközség gyülekezeti termének szép 
festett mennyezete van, ennek egyik része azt szimbolizálja, hogy Isten kezéből 
születve megszemélyesedik az igazság. Elnevezése: "Az igazság feltámadása." 
Jézus tanításaival és életpéldájával feltámadt az igazság. Imádkozom, hogy Isten 
igazsága és a jézusi szeretet megvalósuljon egyházaink életében és szerte a 
világon, hogy ugyanazon lélekkel ugyanazokon a nyomokon járjunk. Ámen. 
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Milyen furcsa is vagy Te, ember! / Egyszer azért vagy elégedetlen, mert 
Istened távol van tőled, / máskor meg azért, mivel túl közel jött / hozzád! 
(J.H.Newmann ) 

Vallom és hirdetem, hogy vannak olyan igazságok, amelyeknek alapján 
minden igaz embernek találkoznia kell. Ahogy Erdély földjén a hegyek völgyek-
kel, a mezők erdőkkel, hófedte bércek a síksággal váltakoznak, éppen úgy válta-
koznak a népek Erdély földjén, ahol három nyelven beszélnek és 6-7 féle 
szertartás szerint imádják Istent, de van a krisztusi evangéliumnak ereje, amely 
hozzásegít ahhoz, hogy a különféle ellentétek összhangba olvadjanak fel és a 
testvéri együttműködés útját egyengessék. (Márton Áron) 

Az ember a Végtelen felé meghaladja az embert. (Pascal) 

Csak a gyenge szereti önmagát, az erős egész nemzeteket hordoz szívében! 
(Széchenyi István) 
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Lassan rájöttem, és egyre inkább rájövök, hogy az ember valójában csak 
földhözragadt állapotában tanul meg hinni. (Dietrich Bonhoeffer) 

Elhullhat az állat, s fű / Pereg a levél lefelé, / De él bennünk a gyönyörű / 
Végtelenség igézete, / S kutat juk, követjük tovább / A boldogság lába-nyomát. 
(Simon István) 

Isten jósága nem hizlalda és jótékonysági intézmény. (Weöres Sándor) 

A virágtalan, gyümölcstelen ágtól, / A meddőségtől, lanyhaságtól, / A 
naptalan és esőtlen égtől: / Ments meg Uram a szürkeségtől! (Sík Sándor) 

Ha valaha, most van ideje sem nem nyugodni, sem nem aludni, hanem 
mindenkinek tettre feszíteni erejét. (Kossuth Lajos) 

Szívet cseréljen az, aki hazát cserél! (Tompa Mihály) 

Mindenik embernek a lelkében dal van / És a saját lelkét hallja minden 
dalban. / És akinek szép a lelkében az ének, / Az hallja a mások énekét is szépnek. 
(Babits Mihály) 

A betegséget azzal az alázattal kell fogadni, ahogyan a bűnös a megérde-
melt és méltányos ítéletet fogadja. Mert mindig jellemünk, természetünk, indu-
lataink, szenvedélyeink, gyöngeségeink és bűnös hajlamaink ütközéseiből 
származik a betegség. (Márai Sándor) 

Zene nélkül nincs teljes ember. (Kodály Zoltán) 

Úgy szeretem már Rodostót, hogy el nem felej thetem Zágont. (Mikes 
Kelemen) 



EGYHÁZI ÉLET - HÍREK 

Egyházi Képviselő Tanács 

1994. február 10-én rendkívüli ülést tartott, melynek tárgya a Protestáns 
Tfeológiai Intézet új Szervezeti Szabályzat-tervezete. E.K.Tknács figyelembe véve 
a január 3-án tartott fenntartó egyházak képviselői értekezletének előterjeszté-
sét, a Szabályzat-tervezetet a javasolt módosításokkal jóváhagyta. 

1994. március 24-én tartotta I. évnegyedi rendes ülését, melynek keretében 
megtárgyalta: az elnökileg elintézett fontosabb adminisztratív és gazdasági ügye-
ket, az 1994. június 27 - július 2. között tartandó lelkésztovábbképző tanfolyam-
mal kapcsolatos kérdéseket, az Országos Nőszövetség tevékenységéről szóló 
jelentést, a kolozsvári és székelykeresztúri unitárius gimnázium IX. osztályának 
tanulmányi eredményét. Jóváhagyta: Kovács István sepsiszentkirályi lelkész be-
számolóját angliai tanulmányútjáról; Léta Sándor petrozsényi lelkész és Kovács 
István teológiai tanár 1994-95. évi külföldi tanulmányútját a Berkeley-i Starr 
King, illetve a chicagói Meadville/Lombard amerikai Unitárius Tfeológiai Inté-
zetbe. Engedélyt adott Sándor Szilárd V. éves teológiai hallgatónak, hogy szak-
vizsgájának letétele után egy évet az amerikai Eliot egyházközségben gyakorlati 
munkát végezhessen. Tárgyalta Jenei Dezső főgondnok lemondásával kapcsola-
tos beadványát és ezzel kapcsolatban a további szükséges intézkedést megtette. 
Végül építés-javítási segélyeket állapított meg a kérelmező egyházközségeknek. 

Gondnok-keblitanácsosi konferencia 

1994. február 22-28. között tartották a következők szerint: kolozs-tordai 
egyházkör: február 28-án Sinfalván; maros-küküllői: február 22-én Szőkefalván 
és február 23-án Nyárádszentmártonban; a székelykeresztúri: február 25-én Szé-
kelykeresztúron; a székelyudvarhelyi: február 24-én Homoródszentmártonban; a 
sepsiszentgyörgyi február 23-án Brassóban. A konferencia tárgya volt: a gondno-
kok és keblitanácsosok feladatai a Szervezeti Szabályzat szerint; a visszakapott 
földek hasznosítása; az egyházfenntartói járulékok megállapítása; a valláserköl-
csi nevelés időszerű kérdései; a testvéregyházközségi kapcsolatok, valamint az 
egyházi kiadványok kérdése. 

Lelkészi értekezletek 

Az 1994 évi I. évnegyedi lelkészi értekezleteket február 24 - március 17. 
között tartották. Tárgysorozatukon a következő előadások szerepeltek: dr.Szabó 
Árpád: Új vallásos mozgalmak és az Egyház; Mikó Lőrinc: Az új gazdasági-pénz-
ügyi rendelkezések; Az esperesi vizsgálószék és ügyviteli kérdések megbeszélése. 
Az értekezletek ideje és helye: február 24-én Brassó, március 8-án Kolozsvár, 
március 10-én Székelyudvarhely és március 17-én Szőkefalva. 

Dávid Ferenc Egylet 

1994. január 16-án tartotta évi első felolvasó ülését, amelyen dr.Szabó 
Árpád rektor tartott előadást: Új vallásos mozgalmak és az Egyház (1 rész) címen. 
Február 20-án dr.Szabó Árpád folytatta előadását az új vallásos mozgalmakról és 




